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Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α

Από το πρακτικό 23/2018  Συνεδρίασης ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Σήμερα  την  19-11-2018,  ημέρα  Δευτέρα και  ώρα  19.00,  το  Δημοτικό  Συμβούλιο
συνήλθε σε δημόσια συνεδρίαση στο Δημοτικό Κατάστημα, σύμφωνα με τις διατάξεις του
άρθρου 67 παρ. 4 του Ν. 3852/2010, ύστερα από την αριθμ. Πρωτ. 24334/15-11-2018
πρόσκληση  του  Προέδρου  Δ.Σ.  κ.  Κοσμά  Κορωναίου,  η  οποία  δημοσιεύτηκε   στην
ιστοσελίδα  του  Δήμου  και  επιδόθηκε  με  αποδεικτικό  επίδοσης  στους  δημοτικούς
συμβούλους, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης.
Ο Δήμαρχος κ. Χρήστος Μπαΐλης είναι παρών. 

       
   ΘΕΜΑ: «Συμμετοχή στις ημερίδες/σεμινάρια    ενημέρωσης  του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε.
για την εκπαίδευση  των εργαζομένων του Δήμου  προκειμένου για την ασφάλεια
και την υγιεινή της εργασίας στον Δήμο Πρέβεζας». 

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε  ότι σε σύνολο 33 δημοτικών
συμβούλων  ήταν:  
                          Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ                                            Α Π Ο Ν Τ Ε Σ

1.Κορωναίος Κοσμάς               12.Σαραμπασίνας Παύλος        1.Βαρτελάτου Στυλιανή 
2.Πιπιλίδης  Λάζαρος               13.Αυδίκος Δημήτριος             2.Πανταζής Νικόλαος
3.Γιαννουλάτος Ευάγγελος      14.Κατσιπανέλης Δημήτριος     3.Παππάς Δημήτριος
4.Αναγνώστου Νικόλαος          15.Κατσαούνος Θεόδωρος       4.Τσούτσης Χρήστος
5.Νέσσερης Χρήστος               16.Συγκούνας Ευάγγελος        5.Φαρμάκης Κων/νος
6.Ντίτσος Γεράσιμος                17.Κωστούλας Βασίλειος         6.Βαρέλας Χρήστος
7.Κακιούζης Χαράλαμπος         18.Τσόγκα Ελένη                    7.Κλάπας Μιλτιάδης–Ηλίας
8.Ματέρης Κωνσταντίνος        19.Σπυράκος Ιωσήφ                8.Παπαδιώτης Γεώργιος
9.Αγγέλη–Παπαϊωαννίδου Ελ.  20.Κώτσης Δημήτριος               9.Αμάραντος Σταύρος
10.Φραγκούλης Γεώργιος        21.Ροπόκης Ευάγγελος           10.Κατέρης Κωνσταντίνος
11.Καζάκου Παρθενία             22.Νίτσας  Γεώργιος               11.Καλλίνικος Διονύσιος  
            
 
Κατά  την  διάρκεια  της  συνεδρίασης  και  πριν  την  συζήτηση  του  παρόντος  θέματος,
αποχώρησαν οι κ.κ. Φραγκούλης, Νίτσας, Ροπόκης, Κώτσης  και η κα. Καζάκου.

Στην  συνεδρίαση  παρευρέθηκε  και  ο  κ.  Μπόμπορης  Σταύρος,  υπάλληλος  του  Δήμου
Πρέβεζας , για την τήρηση των πρακτικών. 

Αριθ. Θέματος     :             50ο      

Αριθ. Απόφασης :             578/2018
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Αφού διαπιστώθηκε απαρτία, ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και στην
συνέχεια  έθεσε  υπόψη  των  μελών  του  Δημοτικού  Συμβουλίου,  την  εισήγηση   της
Διεύθυνσης Διοικητικών Υπηρεσιών Δήμου Πρέβεζας, (αρμόδια κα. Τσουτσάνη ),που έχει
ως εξής:
<<  Σχετικό  α)το αριθμ.205/29-6-2018 έγγραφο του ΕΛ.ΙΝ.Α.Ε.
   Α. Το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. είναι φορέας των κοινωνικών εταίρων  ΓΣΕΕ.,ΣΕΒ, ΣΣΕΒΕΕ, ΕΣΕΕ,
ΣΕΤΕ, για την υγεία και ασφάλεια στην εργασία με εμπειρία  26 ετών στην έρευνα, την
πληροφόρηση την ενημέρωση, τη συμβουλευτική υποστήριξη και την εκπαίδευση. Έχει
ως  αντικείμενο την προαγωγή της υγείας  και της ασφάλειας στην εργασία ως βασικών
χαρακτηριστικών  κοινωνικοοικονομικής  ευημερίας  και  προόδου  σε  μια  σύγχρονη  και
ευνομούμενη κοινωνία. 
Με  το  ανωτέρω  έγγραφο  μας  ενημερώνει   οτι   στα  πλαίσια  τως  δράσεών  του   εχει
αναπτύξει πρόταση διερεύνησης  συνθηκών εργασίας και εκπαίδευσης των εργαζομένων
στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και ιδιαίτερα στον κλάδο της καθαριότητας . Στο πλαίσιο αυτό
επιδιώκουν τη διερεύνηση και τη συνέχιση της συνεργασίας με τον Δήμο μας, για Θέματα
Υγείας και Ασφάλειας της Εργασίας.
     Β.  Λαμβάνοντας υπ όψη  ότι στο ανωτέρω  έγγραφο  γίνεται μνεία για 
 α)την σπουδαιότητα της υγείας και της ασφάλειας στην εργασίας,  όπως αυτή αναλύεται
στο κείμενο της Εθν.Στρατηγικής  για την Υγεία και Ασφάλεια   στην Εργασία 2016-2010,
όπου γίνεται  αναφορά στις δράσεις που πρέπει να δρομολογηθούν για την προαγωγή
των σχετικών θεμάτων και  την πλήρη εφαρμογή τους στο Δημόσιο  Τομέα(Υπουργεία
Οργανισμούς, τοπική αυτοδιοίκηση, σχολικές μονάδες,νοσοκομεία) 
 β) για το γεγονός ότι ορισμένες εργασίες όπως καθαριότητα πράσινο , συντήρηση  των
δικτύων ύδρευσης -αποχέτευσης κ.α.  παρουσιάζουν αυξημένη επικινδυνότητα 
 και  την   εμπειρία  του  Ινστιτούτου  το  οποίο  έχοντας    παράσχει   υποστηρικτικές
υπηρεσίες έρευνας, πληροφόρησης και εκπαίδευσης,  τόσο  σε  Δήμους της Αθήνας και
της Αττικής όσο και σε όλη την επικράτεια κατά τα τελευταία έτη, 
  Κρίνεται  σκόπιμο   να  συμμετέχει  ο  Δήμος  Πρέβεζας  στις  δράσεις  /  πρόταση  του
ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε.,  για   την  παροχή  συμβουλευτικής  /σεμιναρίων   κ.άλλων   δράσεων  που
στοχεύουν στην διερεύνηση των επαγγελματικών κινδύνων στον χώρο  εργασίας των
εργαζομένων  και την διασφάλιση της ασφάλειας της εργασίας.
 Οι δράσεις του  Ιστιτούτου στοχεύουν  α) στην διερεύνηση των συνθηκών εργασίας/ σε
κλάδους υψηλής επικυνδυνότητας όπως καθαριότητα/πράσινο,, περιλαμβάνουν  δε την
αξιοποίηση και  ανάλυση στοιχείων από  εργατικά ατυχήματα 
 β) στην εκπαίδευση των εργαζομένων με ειδικό εκπαιδευτικό υλικό  σε θέματα όπως
ασφαλής   αποκομιδή  απορριμμάτων,  ασφαλής  εργασία  σε  ύψος  ,  εργασία  χειρός,
συγκολλήσεις πρώτες βοήθειες, καθώς και ειδικό εκπαιδευτικό υλικό για συγκεκριμένες
ειδικότητες εργαζομένων  όπως εργαζόμενοι στην καθαριότητα, οδοκαθαριστές, κηπουροί
κ.α.  Και 
 γ) στην διοργάνωση σεμιναρίων ημερίδων ευαισθητοποίησης με στόχο την ανάπτυξη
νοοτροπίας  πρόσληψης  σε  όλους  εργαζόμενους  ,προϊσταμένους  των  υπηρεσιών   ,
δημότες.
  Το κόστος και η χρηματοδότηση της πρότασης εξαρτάται απο κριτήρια όπως το μέγεθος
του Δήμου, ο αριθμός των εκπαιδευομένων, οι ώρες εκπαίδευσης κ.α.  .
  Επειδή το σύνολο των εργαζομένων στη Δ/νση αγροτικής  ανάπτυξης /πρασίνου αλλά
στη Δ/νση Τεχνικών υπηρεσιών/ τμήμα ηλεκτρολόγων  ειναι  περί τα 95 άτομα ενώ στις
ημερίδες  /σεμινάρια  κρίνεται  σκόπιμο  να  παρακολουθήσουν  και  οι  προϊστάμενοι  των
αντίστοιχων  τμημάτων  και   Δ/νσεων  (δικαιούχοι  των   ΜΑΠ  )  οι  οποίοι   πρέπει  να
εκπαιδευτούν  και είναι περί τα εκατό (105) άτομα. 

Εισηγούμεθα 
την  ένταξη  του  συνόλου  των  εργαζομένων  &  προϊσταμένων  των  Δ/νσεων  Τεχνικών
υπηρεσιών  &  Αγροτ.ανάπτυξης,  περιβάλλοντος  καθαριότητας  &  πρασίνου  στις
ημερίδες /σεμινάρια του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε., και την  χρηματοδότηση του Δήμου προκειμένου
για την διεξαγωγή των  εκπαιδευτικών δράσεων  του Ινστιτούτου.
 Στον προϋπολογισμό του  Δήμου έχουν προβλεφθεί   πιστώσεις  στον ΚΑ 02.00.6073
«Δαπάνες επιμόρφωσης προσωπικού και συμμετοχή σε συνέδρια και σεμινάρια»>>
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Ο  Πρόεδρος  έδωσε  τον  λόγο  στον   Δήμαρχο  και  στους  δημοτικούς  συμβούλους  να
τοποθετηθούν  επί του θέματος, όπως αναλυτικά προκύπτει από τα απομαγνητοφωνημένα
πρακτικά της παρούσας.

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος  ζήτησε από τα μέλη του Δ.Σ.  να αποφασίσουν σχετικά.
………………………………………………………………………………………………….....................................
Αφού έγινε διαλογική συζήτηση και το δημοτικό συμβούλιο έλαβε υπόψη του:

 την εισήγηση της υπηρεσίας,
 το αριθμ.205/29-6-2018 έγγραφο του ΕΛ.ΙΝ.Α.Ε.,
 τις  διατάξεις  των  άρθρων  75,  93,  95,  96  &  97  του  Ν.3463/2006  ΦΕΚ

Α΄114/8.06.2006, (Δημοτικός Κοινοτικός  κώδικας),
 τις διατάξεις  των  άρθρων 65, 66, 67, 68, 69 & 94 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87

Α΄7.06.2010),
 τα ηχογραφημένα και απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσας.

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ    ΟΜΟΦΩΝΑ 

Εγκρίνει  την  ένταξη του  συνόλου  των  εργαζομένων  &  προϊσταμένων  των  Δ/νσεων
Τεχνικών Υπηρεσιών & Αγροτικής Ανάπτυξης, Περιβάλλοντος Καθαριότητας & Πρασίνου
στις  ημερίδες  /σεμινάρια  του  ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε.,  και  την   χρηματοδότηση  του  Δήμου
προκειμένου για την διεξαγωγή των  εκπαιδευτικών δράσεων  του Ινστιτούτου.
Στον προϋπολογισμό του  Δήμου έχουν προβλεφθεί   πιστώσεις  στον ΚΑ 02.00.6073 με
τίτλο:«Δαπάνες επιμόρφωσης προσωπικού και συμμετοχή σε συνέδρια και σεμινάρια».

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. 

ΚΟΣΜΑΣ ΚΟΡΩΝΑΙΟΣ
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